

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

成都市双流区一小区外，男子突发心梗倒地 民警急救8分钟 为患者赢得生机

路遇患者紧急施救 汗水浸透民警衣服

12月2日晚7点，双流区河池新居小区外的网球场，一场突如其来的意外打破了平静：一男子突发心梗倒地，很快失去意识，周围群众惊慌失措，有人拨打120，却不知该如何施救。

下班回家的青羊区黄瓦街派出所民警赵世锦正好路过，他没有犹豫，立刻上前。“请散开，保持空气流通！”“帮忙找最近的AED（除颤器）。”他一边疏散人群，一边快速判断患者生命体征——呼吸停止，脉搏消失。

赵世锦跪在地上，开始为男子进行心肺复苏。规范有力的胸外按压，配合人工呼吸，一轮、两轮、三轮……汗水很快浸透了他的衣服。有人取来自动体外除颤器，他熟练地贴上电极片，分析心律，实施电击。男子依然没有反应。

按压不能停！赵世锦继续实施心肺复苏，为患者争取抢救时间。8分钟后，120急救人员赶到。此时的他已连续进行了多轮心肺复苏和两次电除颤。男子被紧急送往医院ICU。后来医生坦言：“如果没有现场及时、持续的高质量心肺复苏，患者很可能救不回来。”12月30日上午，获救男子张榕



特地来到黄瓦街派出所，感谢赵世锦的救命之恩。

超1.2万名民辅警 获得急救资格证书

赵世锦的沉着与专业并非偶然。2024年底，成都市公安局与市红十字会联合启动了一项爱警暖警活动，力争在三年内让全市4万余名民辅警接受急救知识培训。该项目不仅关注民警自身安全，更旨在让他们能在群众需要时伸出援手。截至目前，已有超过

▲ 民警赵世锦（中）收到患者送来的锦旗。

◆ 赵世锦紧急救助患者。

1.2万名民辅警像赵世锦一样，取得了CPR（心肺复苏）+AED急救资格证书。

据悉，成都公安正陆续为派出所等基层一线单位配备AED设备和急救药品，让民警在出警、巡逻时能随时应对突发状况。

从下班途中的偶然遇见，到果断上前科学施救；从持续8分钟的不放弃，到成功守护一个生命——赵世锦的故事，是成都公安民警日常的一个切片。它没有轰轰烈烈的场面，却有着实实在在的分量。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇
成都市公安局供图

美术生变“技术总监” 伙同亲友制作假币

一假币团伙成员为亲戚关系，他们分工明确，由美术专业毕业的钟某某担任“技术总监”，制作的假币流入菜市场等地，让小商小贩防不胜防……近日，自贡市荣县公安局在隆昌警方协助下，破获一起伪造、持有、使用假币案件，抓获犯罪嫌疑人4名，现场查获面额为10元、20元的假币29600元。

报案：一张20元假币流入菜市场

今年8月11日上午，荣县旭阳派出所接到一位菜农报案称，在莲花坝菜市场，一名中年妇女用一张20元纸币买走了2.5元的蔬菜，菜农还给她找了零。事后，菜农发现这张钱手感异常，在他人提醒下发现是假币。

接警后，民警在大佛寺菜市场、美丽新城等案发地周边走访调查，先后收到受害商贩提交的同类假币共28张，面额均为20元，且冠字号各不相同。

假币的集中出现，意味着这不是孤立事件。随着侦查深入，一个流窜作案、分工明确的犯罪团伙浮出水面。

收网：现场起获近3万元假币

警方调查发现，该团伙自2025年初以来，先后在自贡市荣县、富顺、沿滩、眉山市东坡区、丹棱县、仁寿县，内江市东兴区等多地的菜市场流窜作案。他们目标明确：利用早市人流密集、交易频繁的特点，用假币购买小额商品，换取找零真钞。

该团伙成员为亲戚关系，分工明确，各司其职。钟某某（女，36岁，内江市人）大学学的美术专业，在团伙中扮演“技术总监”角色，涉嫌利用制图软

件、打印机等工具制造假币；罗某某（女，54岁，乐山市人）与罗某某（女，51岁，乐山市人）作为“操作员”，专门挑选监控薄弱的老旧市场使用假币；杨某某（男，26岁，乐山市人）是“专职司机”，驾车接送成员往返于各地。

在充分掌握该团伙的活动规律与藏身之处后，12月12日晚，荣县警方直奔内江隆昌市某小区，将4人抓获，并在其住处查获面额20元的假币12捆，共1473张29460元；面额10元假币14张140元。查获假币半成品、闪光纸、裁剪小工具、打印纸、金线纸若干。目前，钟某某等4人已被荣县公安局采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

| 新闻链接 |

伪造货币最低判刑三年

造假币是一种严重危害货币公共信用、破坏金融管理秩序的行为。

根据《刑法》第170条规定，伪造货币的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；有下列情形之一的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产：（一）伪造货币集团的首要分子；（二）伪造货币数额特别巨大的；（三）有其他特别严重情节的。明知是伪造的货币而持有、使用，同样属于违法行为。根据《刑法》第172条规定，明知是伪造的货币而持有、使用，数额较大的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处一万元以上十万元以下罚金。

李泽熹 华西都市报-封面新闻记者 刘恪生

招标公告

四川欣闻物资贸易有限责任公司是四川日报报业集团全资子公司，负责集团新闻纸采购、调度、运输物流管理的企业。公司拟对集团出报用新闻纸及贸易公司经营纸张运输业务进行公开招标采购，欢迎符合条件的潜在投标人报名参与投标。

1.项目名称：四川日报报业集团出报用新闻纸及贸易公司经营纸张运输业务采购招标

2.招标人：四川欣闻物资贸易有限责任公司

3.资金来源：招标人自筹，已落实。

4.招标内容：

4.1主要内容：川报集团出报用新闻纸及贸易公司生产经营纸张运输业务项目招标。

4.2标段划分：本次招标共二个标段。

4.3服务期：自本合同签订之日起至2028年12月31日止。

4.4项目规模及中标家数：详见下表

项目标段	项目名称	项目说明	年运输量	中标数(家)
一标段 (生产 自用新 闻纸的 运输)	集团新 闻纸的 短途运 输	成都市新兴镇 货场内的欣铁 仓库到达川报 印务公司(成都 市锦江区三色 路288号)	约 1.2 万吨	1
二标段 (对外 经营纸 张的运 输)	(1)大成 都范围 内的新 闻纸运 输	青白江周边仓 库到达川报印 务公司(成都 市锦江区三色 路288号)或青白 江周边、欣铁仓 库到达成都范 围的印刷厂	约 0.15 万吨	1
	(2)省内 地市州 外埠新 闻纸运 输	成都仓库到省 内各地级城市 印刷厂	约 0.3 万吨	

5.投标人资格要求

5.1在中华人民共和国境内注册，具有独立企业法人资格，有效的营业执照；

5.2有效期内的中华人民共和国道路运输经营许可证；

5.3本项目不接受联合体投标；

5.4对通过“信用中国”网站(<http://www.creditchina.gov.cn>)中查询为失信被执行人、重大税

七旬老人晕倒 幸遇四位医学院教授

“老人直挺挺倒下去，手脚动弹不得，眼睛也睁不开……”回忆起这紧急一幕，川北医学院的彭祥玉教授仍历历在目。

12月28日，南充，一场热闹的杀猪节活动正酣，一位七十岁左右的老太太突然倒地，引起现场一阵骚动。

幸运的是，这场活动有一群特殊的“宾客”在场——川北医学院的多位教授与医护人员。险情发生瞬间，彭祥玉教授与身旁的同事没有丝毫犹豫，第一时间冲了上去。“结合症状初步判断，大概率是心脑血管相关问题，我们赶紧拿出随身携带的速效救心丸，可老人牙关紧咬，根本无法喂食。”彭教授介绍，危急关头，同行的医护人员想起随身带有针剂类救心药物，于是顺着老人的牙缝和口腔侧边，将药物缓缓注入。

与此同时，分工协作有条不紊地展开：有人迅速将老人平放至地面，轻轻拉直颈部保持气道通畅；甘宇业、冯大瑛两位教授在旁观察体征，维持现场秩序；中医专家卢虹教授赶到后，立刻为老人按压穴位。大约过了近10分钟，老人的眼皮开始微微颤动，慢慢恢复了意识。

“目前还没法断定具体是心脏问题还是突发意识障碍，必须通过专业医疗设备才能确诊。”彭教授说，大家反复叮嘱患者亲友，务必尽快送医进行全面检查，明确病因。

在彭祥玉看来，这场救援算不上什么“义举”，而是刻在骨子里的职业本能，穿上白大褂，便扛起了守护生命的职责。

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君